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e noi ohe prendiamo una parte viva alla 
formazione di questa legge... 

Presidente. Par l i dunque... 
Lollsni. Io intendo pr ima di f ronte a lei, 

onorevole Presidente, ohe mi ha fa t to ri-
chiamo... 

Presidente. Se le dò la facoltà di parlare... 
Lollinl. P r i m a che fosse votato l 'emen-

damento Manna e Celli io faceva delle ri-
serve perchè fosse quell 'emendamento (che 
cont iene la par te sostanziale del mio) in-
tegrato con quelle altre disposizioni ag-
giunt ive che sono necessarie per disciplinare 
l 'esecuzione della legge. Me ne appello agli 
egregi e valorosi giuris t i che sono qui a 
me vicini e f ra gli a l t r i agli onorevoli 
Villa e Sorani. Io aveva formulato alcune 
disposizioni, che credo indispensabil i ag-
aggiungere, non fosse altro per regolare la 
graduazione f ra i creditori, il deposito e il 
pagamento del prezzo d'acquisto ecc., come 
l 'onorevole Chimirri m'insegna. 

Io dunque propongo che la discussione 
r imanga al punto cui è giunta con la vo-
tazione dell 'emendamento della maggioranza 
della Commissione, e che venga senz'altro 
r invia ta a domani, perchè possiamo, d'ac-
cordo con la Commissione, formulare quelle 
al tre disposizioni at te ad integrare il con-
cetto votato. {Commenti). 

Presidente. La Commissione accetta il 
r invio ? 

Voci al banco della Commissione. Si, si. 
Presidente. Allora il seguito di questa 

discussione è rimesso a domani. 
Interrogazioni. 

Presidente. Si dia le t tura delle domande 
d ' interrogazione. 

Del Balzo Gerolamo, segretario legge. 
« I l sottoscritto chiede di interrogare 

l 'onorevole ministro dell ' interno sugli inci-
denti della Manifa t tura dei tabacchi di 
Roma e 1' a t teggiamento della forza pub-
blica di fronte a quelle operaie. 

« Barzilai . » 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare l'ono-

revole ministro dell ' istruzione pubblica per 
conoscere con quali mezzi intenda combat-
tere l 'analfabetismo in molti Comuni rural i , 
specialmente dell ' I ta l ia meridionale, nei 
quali, con il pretesto delle condizioni to-
pografiche e del numero degli abi tant i delle 
borgate e delle case sparse, non vengono 
applicate le disposizioni degli articoli 6, 7, 

8 e 9 del regolamento generale per l ' istru-
zione elementare. 

« Roselli. » 
« I l sottoscrit tochiede d ' interrogare l 'ono-

revole ministro degli affari esteri sulla no-
t izia che, secondo le disposizioni del t ra t -
tato della t r ipl ice alleanza, ogni eventuale 
ingrandimento dell ' Austria-Ungheria t rae 
seco gli equivalenti compensi terr i torial i a 
favore dell ' I tal ia. 

« Cirmeni. » 
« I l sottoscritto chiede d' interrogare 

l 'onorevole ministro dell ' interno sulle ra-
gioni che hanno finora impedito di emanare 
un nuovo regolamento ostetrico informato 
ai moderni pr incipi i di patologia e profi-
lassi in sostituzione del vigente, la cui ap-
plicazione è causa della morte di t an te 
madri in tu t te le classi sociali, ed in par-
ticolare nelle proletarie, nelle quali, per 
mancanza di mezzi, p iù deficiente è la 
igiene. » 

« Bossi ». 
« I l sottoscritto chiede d ' in t e r rogare 

l 'onorevole ministro della guerra, circa l ' in-
concepibile divieto dell ' autori tà mi l i tare 
alla sistemazione o costruzione di una strada 
da Voltago al passo di Aurine in provincia 
di Belluno. 

« Paganini . » 
(La seduta termina alle ore 18,35). 

Ordine del giorno per la seduta di domani.: 
1. Interrogazioni. 
2. Seguito della discussione del disegno 

di legge: Modificazioni ed aggiunte alla legge 
8 lugl io 1885, n. 1489 (serie S a ) concernente 
il bonificamento dell 'Agro Romano (209). 
(Urgenza). 

Discussione dei disegni di legge: 
3. Della r i forma agraria (147). 
4. Ammissione all 'esercizio professionale 

delle donne laureate in giurisprudenza (105). 
5. Modificazioni al libro I, titolo X , del 

Codice civile, relat ive al divorzio. (182) 
6. Interpretazione dell 'articolo 6 della 

legge 24 dicembre 1896, n. 554, sul matr i -
monio degli ufficiali del Regio Esercito. 
(132) 

7. Modificazione dell 'articolo 85 del te-
sto unico della legge sulle pensioni mil i tar i 


